
  

 Ένωση Διδασκόντων Ιονίου Πανεπιστημίου  

 Μέλος της ΠΟΣΔΕΠ 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
 

Απαράδεκτες µεθοδεύσεις για την επιβολή της Συνοµοσπονδίας του 
Ιονίου Πανεπιστηµίου µε τα ΤΕΙ - Η Ε∆ΙΠ καταγγέλλει την Πρύτανη και τη 
Σύγκλητο του Ι.Π. για τη στάση τους  

 
 

Κοιν:  
    Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισµού-Γραφείο Υπουργού 

 Γενικές συνελεύσεις Τµηµάτων Ι.Π. 
 Συµβούλιο ∆ιοίκησης ΙΠ 

 Πρυτανεία ΙΠ 
 Φοιτητικούς συλλόγους ΙΠ  

 ΠΟΣ∆ΕΠ 
 Συλλόγους Μελών ∆ΕΠ ΑΕΙ  

 και ΤΕΙ της χώρας 
Πολιτικά κόµµατα(Ν∆,ΠΑΣΟΚ,∆ΗΜΑΡ,ΣΥΡΙΖΑ, 

ΚΚΕ,ΑΝΕΞ.ΕΛΛΗΝΕΣ) 
     Τοπικά και Αθηναϊκά ΜΜΕ 

 
Με έκπληξη και οργή πληροφορηθήκαµε ότι επί ένα και πλέον µήνα µεθοδευόταν εν 
κρυπτώ και υπό τις - κατευθυνόµενες από ενιαίο κέντρο – κραυγές αλαλαζόντων 
«υπερασπιστών», η δηµιουργία Συνοµοσπονδίας του Ιονίου Πανεπιστηµίου µε τα 
ΤΕΙ Ιονίων Νήσων µε τη διατήρηση, µάλιστα παρά την καταιγιστική κριτική που 
δέχτηκε, του ονόµατος «∆ιονύσιος Σολωµός». 
Πιο συγκεκριµένα ο Υπουργός Παιδείας είχε αποστείλει την 1η Μαρτίου 2013 (αρ. 
πρωτ. 3090) ένα εξαιρετικά επείγον(!) κείµενο προς το Συµβούλιο του Ιονίου 
Πανεπιστηµίου µε το οποίο διατύπωνε την «επικαιροποιηµένη τελική πρόταση του 
Υπουργείου» που προέβλεπε τη συγκρότηση Ανώτατου Εκπαιδευτικού Ιδρύµατος 
Συνοµοσπονδιακού χαρακτήρα. Το Συνοµοσπονδιακό αυτό µόρφωµα θα διοικείτο 
από τον Πρόεδρο (τον εκάστοτε πρύτανη(!) του Ιονίου Πανεπιστηµίου) και 
∆ιοικητικό Συµβούλιο στο οποίο θα συµµετείχαν τρεις εκπρόσωποι 
(συµπεριλαµβανοµένου του πρύτανη) του Ιονίου Πανεπιστηµίου και τρεις 
εκπρόσωποι της ∆ιοίκησης των ΤΕΙ Ιονίων Νήσων. Το κείµενο του υπουργού 
κατέληγε «ευελπιστώντας» σε απάντηση του Συµβουλίου εντός επτά (7) ηµερών!!! 
Από εδώ και πέρα εξελίσσεται µια σειρά τραγελαφικών και, τουλάχιστον περίεργων, 
γεγονότων. Το κείµενο του υπουργού ενώ εστάλη 1η Μαρτίου εµφανίζεται στο Ιόνιο 
Πανεπιστήµιο 1η Απριλίου(!), δεν κοινοποιείται στα µέλη του Συµβουλίου στο οποίο 
απευθύνεται αλλά εισάγεται ως θέµα σε επείγουσα συνεδρίαση της Συγκλήτου επειδή 
δεν έχει εκδοθεί το ΦΕΚ συγκρότησης του Συµβουλίου, πράγµα που, φυσικά, το 
γνώριζε ο Υπουργός αλλά παρόλα αυτά έστειλε το κείµενο και ζητούσε απάντηση 
µόνο από το Συµβούλιο του Ιδρύµατος!!!. 
 Σύµφωνα µε πληροφορίες η πρύτανης και τα µέλη της ολιγοµελούς και, ελάχιστα 
αντιπροσωπευτικής, πλέον Συγκλήτου (πλην ενός), παρά τις αντίθετες αποφάσεις των 



Γενικών Συνελεύσεων των Τµηµάτων του Ιονίου Πανεπιστηµίου, αλλά και του 
οµόφωνου ψηφίσµατος της 13ης Μαρτίου της ίδιας της Συγκλήτου(!), αποδέχτηκαν 
καταρχήν την πρόταση του Υπουργού και έθεσαν µια σειρά ερωτηµάτων για τα 
νοµικά προβλήµατα και τη δυνατότητα υλοποίησής της. 
 
Το ∆Σ της Ε∆ΙΠ θεωρεί πως, εφόσον ισχύουν οι πληροφορίες αυτές, δηµιουργούν 
σοβαρό πρόβληµα δυσαρµονίας της στάσης της Πρυτάνεως και µελών της Συγκλήτου 
µε τις αποφάσεις όλης της ακαδηµαϊκής κοινότητας του Ιονίου Πανεπιστηµίου, 
γεγονός πρωτοφανές και ανεπίτρεπτο για την ιστορία του Ιδρύµατος.  
  
Στα πλαίσια αυτά το ∆Σ της Ε∆ΙΠ:  
 
• ∆ηλώνει αντίθετο σε κάθε πρόταση οµοσπονδίας, συνοµοσπονδίας, κοινοπραξίας 

κ.λ.π. καθώς και σε κάθε άλλη πρόταση που οδηγεί στην κατάργηση της 
αυτοτέλειας και/ή στην υποβάθµιση του Ιονίου Πανεπιστηµίου. Επαναλαµβάνει 
το αίτηµα για συνολική απόσυρση του σχεδίου ΑΘΗΝΑ. 

• Καταγγέλλει την Πρύτανη και τη Σύγκλητο του Ι. Π. γιατί µε τη στάση τους 
απέναντι στην ίδρυση  Συνοµοσπονδίας µε τα ΤΕΙ αποδεικνύουν ότι αγνοούν 
προκλητικά τις  θέσεις και τις αποφάσεις της πανεπιστηµιακής κοινότητας 
υπονοµεύοντας το µέλλον του Ιονίου Πανεπιστηµίου. 

• Ζητά την άµεση εναρµόνιση της Πρυτάνεως και των µελών της Συγκλήτου, που  
αποδέχτηκαν την ίδρυση Συνοµοσπονδίας µε τα ΤΕΙ, µε τις θέσεις και τις  
αποφάσεις των Γενικών Συνελεύσεων των Τµηµάτων και της ΓΣ του Συλλόγου 
διδασκόντων του Ιονίου Πανεπιστηµίου. 

 
Το ∆Σ της Ε∆ΙΠ καλεί παράλληλα τους διδάσκοντες, τους υπαλλήλους και τους 
φοιτητές του Ι.Π. να αντιδράσουν µε κάθε τρόπο στην προσπάθεια θεσµοθέτησης και 
εφαρµογής τέτοιων απαράδεκτων σχεδίων που απειλούν την επιστηµονική 
φυσιογνωµία και την ίδια την ύπαρξη του Ιονίου Πανεπιστηµίου.   
 

Κέρκυρα 8-4-2013 
 
Ο Πρόεδρος             O Aναπληρωτής Γραµµατέας 
 
 
 
 
Κώστας Αγγελάκος       Μανόλης Γεργατσούλης 
 


